生字合 ADB

智慧衣橱、环保时装……

从展会看服装业向"新"力

新华社上海9月2日电(记者张 辛欣) AI 自动制版、软件智能搭配、 生物纤维应用干服装制造……在近 日于上海举行的2024中国国际服 装服饰博览会(秋季)上,集合创新 成果、流行趋势的新产品、新应用让 人眼前一亮。

商业品牌、制造品牌、区域品牌 的展商达800多家,超过20个产业 集群/市场组团参展,2024中国国际 服装服饰博览会(秋季)不仅成为促 进供需对接、技术交流和贸易发展 的重要平台,也传递出服装业发展 新态势。

"链"上有新意: 智能技术全方位融入

扫描设计师图稿、调整参数,系 统就可自动制版,将"平面图纸"转 为"立体制造"一 -在AI服装设计 软件"画衣衣"展台,设计手稿与制 造图纸"无缝"衔接的体验,引发了 许多服装设计师、制造商的兴趣。

制版是服装制造的一个关键环 节,它不仅是简单的尺寸转换,更要 平衡外观美观和穿着舒适,综合考 虑人体工学、面料等多个方面。"画 衣衣"展台工作人员告诉记者,企业 尝试用人工智能赋能制版环节,通 过大数据和算法,将在线设计转化 为实际样衣,简化了设计研发流程, 提高了生产效率。

自动制版、智慧搭配、数字化营 销……在展会上走一圈,"智能"气 息扑面而来。

一些服装生产商推出共享工厂 等新业态,有的展商通过数字化产 品、服务和工业互联网赋能业务模式

变革;云采购、云仓储、云调度……有 关数字化智能化的应用不断拓展。

销售端加速线上线下融合,更 加体现智能特征。展会上,展商加 大对直播电商的布局,自助式服装 店、无人服装店的实践应运而生。 杭州茶芙巷品牌管理有限公司董事 长卓连成说,通过融合"网红店+仓 储式服装店+自媒体"的创新模式, 品牌实现流量的快速增长。

"绿"字拓空间: 积蓄可持续发展新动能

玉米与服装,二者听上去似乎并 不相关, 却在绿色转型的大潮下"走" 到一起:将玉米讲行纤维提取、生产 应用,纺成纱线制作衣服,不仅具备 可降解功能,也更加抑菌、亲肤。

展会上,玉米纤维面料走入大 众视野,代表着绿色、低碳生产方式 和生活方式的服装同样成为亮点, 传递绿色时尚风向标。

在可持续创新专区,一排排用 回收面料做成的系列潮服引人关 注。这些"衣再造""吊旗再生包"系 列是将废旧衣服、展会吊旗回收利 用再创作的产品,以实物展示服装 业绿色转型新理念、新技术。

户外运动等健康生活方式,带 火了功能性面料与服装。

国内羊绒大衣制造企业昆山昭 奈华裕服装有限公司在展会上推出 户外运动型双面手工大衣系列,通 过科技创新增强了面料的防水、耐 磨和保暖性能,拓宽了使用场景。 '我们将在新技术、新模式上持续探 索,打造可持续发展的新动能。"企 业总经理陆大荣说。

步鼓励开发应用节能降耗关键技术 和绿色低碳产品。中国服装协会将 推进可持续时尚的践行,推动构建 负责任的产业生态体系、绿色供应 链体系。

共筑生态圈: 不断增强产业韧性

浙江三门冲锋衣集群、广州新 塘牛仔服装市场、内蒙古呼和浩特 羊绒区域品牌……产业集群、商贸 市场、区域品牌"抱团"参展成为展 会的一个特色。

集群有"制造力",市场有"风向 ,中国纺织工业联合会有关负 责人表示,以产业集群联合参展,将 上下游新动向有机传导,将进一步 增强整个链条协同创新、协同发展 的效率

形成生态圈合力,挖掘市场潜 搭建平台,将面料创新与服装 设计紧密结合;集中发布流行趋势, 共享资讯资源:邀请国内外买手,开 展有针对性的商贸对接……展会推 动供需对接的一系列举措,是业界 努力开拓市场的真实写照。

值得一提的是,华艺帽业、杭丝 悦等国内配饰鞋包领域的品牌、供 应商参展。从服装延伸到配饰、面 料辅料,展会整合资源,推动各环节 企业围绕美好生活需要拓展新需 求、捕捉新商机。

我们将以产业优势、区域优势 打涌品牌供应链,创造价值共赢链, 从文化、产品、市场多角度联动,推 动产业高质量发展。"中国纺织工业 联合会有关负责人说。

"吴大澂收复国土纪念"揭牌暨延边州2024年"全民 国防教育月"活动启动仪式侧记

弘扬爱国主义精神 牢记守边有责守边尽责初心

初秋的珲春,云卷叠峦。唯美画 卷下处处涌动着爱国热潮。

珲春市吴大澂纪念广场,一座由 汉白玉和花岗岩打造而成的"吴大澂 收复国土纪念"碑屹立在中央,上面 盖着鲜艳的红布,庄严、肃穆。9月1 日10时12分,"吴大澂收复国土纪 念"揭牌暨延边州2024年"全民国防 教育月"活动启动仪式在这里举行。 延边州直有关部门,珲春市各部门、 乡镇、街道以及西部计划大学生志愿 者代表, 延边大学珲春校区新生代表 等近300人排成整齐的方队,见证这 一重要时刻。

吴大澂是清代著名金石学家、书 画家、收藏家,杰出的边塞诗人、东北 开发的先驱者。他曾经在吉林废除 封禁、招垦实边、兴军固防中卓有建 树。尤其是在珲春与沙俄进行边界 谈判时,以"一寸土地尽寸心""应争 者必争、应办者必办"的爱国情怀,不 辱使命,取得了重立"土字牌"、收回 黑顶子地方(今珲春市敬信镇)、争得 图们江口出海权三大功绩,捍卫了国 家权益和民族尊严。

"高祖一生忠、勤、贤、勇,爱国、 勤政自勉、革故鼎新、心系百姓,堪一 代封疆大吏、爱国贤臣之典范。"活动 中,吴大澂的玄孙吴元京在致辞中 说,2019年,他曾沿着高祖吴大澂当 年的足迹来到珲春,缅怀其功勋伟 业。今天,再次踏上这片土地,重温 高祖吴大澂"寸土寸心"的爱国情怀, 让他感触颇深。"作为英雄的后人,我 将不负时代、不负使命,当好高祖事 迹的讲解人、爱国情怀的传播人。

据介绍,"吴大澂收复国十纪念" 碑宽度1886毫米,对应《中俄珲春东

界约》《中俄查勘两国交界六段道路 记》签订于1886年;高度1400毫米, 对应将"土字牌"由原沙草峰一带向 东南沿图们江方向径直展拓14里; 厚度300毫米,对应"土字牌"重立于 距图们江口30里处;底座为中国红 花岗岩材质,厚度500毫米,对应中 俄勘界谈判历时近5个月:高度327 毫米,对应收回黑顶子地方(今敬信 镇面积327平方公里);底座每个方 向均大干碑体 103毫米,对应吴大澂 在中俄边界第八记号外(长岭子)所 文铜柱宽1.03米.铜柱刻有吴大澂撰 写铭文"疆域有表国有维,此柱可立 不可移

"今天的国防教育活动,让我对 守边固边有了更加深刻的认识,这是 我们这代人肩负的政治责任。"珲春 市妇联副主席高彤表示,作为一名妇 联干部,她有义务引领广大妇女在思 想意识上始终牢记守边有责、守边尽 责的初心,持续传承爱国守边的精 神,坚定固边强边的信心和决心。"我 们将以边境村妇女所需、妇联所能为 出发点,有效发挥桥梁纽带作用,助 力推动解决妇女群众最关心的实际 问题,让广大妇女姐妹们安心扎根边 疆,安心建设美丽家园,在守边固边 工作中贡献巾帼智慧和力量。"

李倩是一名2024年大学毕业 生,目前是西部计划"卫国戍边志愿 ",负责防川风景区旅游咨询工 作。参加这次活动,她倍感荣幸,更 深有体会。"吴大瀓为捍卫国家主权、 收复国土付出了巨大努力,是我们学 习的榜样。作为一名卫国戍边志愿 者,我要传承和发扬英雄的爱国精 神,为祖国的繁荣富强贡献自己的力

开展主题鲜明的国防教育活动, 是唤起群众爱国之情、凝聚民族爱国 之心,增强教育感染力、向心力、凝聚 力的最有效最直接的方式。

"通过参加此次活动,我深刻领 悟到爱国主义是中华民族精神的核 心,国防教育是国家安全和民族振兴 的重要保障。"珲春市教育局副局长 金征花告诉记者,作为一名教育工作 者,她将继续推动学校国防教育与日 常教学相结合,让红色基因代代相 传,为培养更多且有爱国主义情怀的 新时代建设者和接班人贡献力量。

"国无防不立,民无防不安。" 边大学经济管理学院党委副书记李 峰在接受"弘扬爱国主义精神,深化 国防教育"现场教学后感触颇深:"此 次活动,不仅是对英雄的缅怀与致 敬,更是对新时代青年学生的一次深 刻洗礼,为延边大学新生们上了一堂 生动而庄重的爱国主义教育课和国 防教育课,让他们真切感受到国家兴 亡、匹夫有责的责任感与使命感,更 激发了他们的爱国热情,坚定了报效 祖国的决心。

近年来,我省始终把边疆繁荣稳 定作为国之要务,深入挖掘优秀传统 文化,弘扬爱国主义精神,激励全省 广大干部群众持续增强守土有责、守 土尽责的使命感和责任感,推动稳边 固边、兴边富民工作,助力吉林全面 振兴取得新突破。

望向吴大澂纪念广场,一座白色 石雕像岿然不动屹立在那里,眼神坚 定地注视着图们江入海口,水面粼 粼. 泛着金光……

吉林日报记者 祖维晨

长春市调整住房公积金提取政策

为讲一步发挥住房公积金 制度在民生保障方面的作用,完 善相关帮扶救助机制,近日,长 春市调整住房公积金提取政策。

-、职工及其配偶在缴存 城市的唯一自住住房因地震、 火灾、洪涝灾害等原因造成房 屋暂不具备居住条件的,在事 件发生后的12个月内,职工及 其配偶可申请提取住房公积金 用于租赁住房,不受"须在缴存 城市无自有住房"及"两次提取 时间间隔12个月"的限制,提 取额度不超过长春市租住商品 房年度提取标准。

二、职工遇到突发事件浩 成家庭生活严重困难的,在获 得临时救助后的12个月内,职 丁可申请提取一次住房公积 金,不受"两次提取时间间隔

12个月"的限制,但同一事项 提取总额不应超过应对突发事 件实际支付费用与获得救助款 的差额。

三、职工被纳入城镇居民 最低生活保障范围的,职工凭 低保资格相关佐证材料可申请 提取住房公积金账户余额,不 受"两次提取时间间隔12个

四、申请提取住房公积金 的,由长春市住房公积金中心 进行现场踏查或者向县(区)级 民政部门、乡镇(街道)讲行核 实,职工应当提供相关佐证材 料等予以配合。

五、通知自印发之日起施 行。未涉及的住房公积金提取 政策不变。

城市晚报全媒体记者 陆续

关于铁路学生预约购票服务 相关问题解答看这里

近日,铁路部门对12306 手机客户端学生购票相关服务 功能进行优化,推出"学生预约 购票服务"功能,关于学生购 票,不少人还存在一些问题:大 学新生如何购票? 优惠次数用 完还可以预约吗? ……今天, 让我们一起看看铁路12306客 服人员的详细解答。

问:学生预约购票乘车日 期范围是?

答:学生目前可预约乘车 日期为9月23号以及之前的 车票,对于已经进入预售期的 车票,学生们按正常方式购票 即可。

问:新生如何预约学生票? 答:作为新生,首先需要本 人完成铁路12306的注册,注 册类型为学生,填写完学生优 惠资质信息后即可正常预约购

问:学生票的优惠次数已 经用完还可以预约吗?

答:本学年优惠次数已经 用完不可以进行预约。

问:新生开学报到预约购 票可以一起预约父母的车票 吗?

答:可以。新生行李比较 多,家长想去送,您可在提交预 约订单的时候,最多填写两名 家长(同行旅客乘车人)的信

问:学生票可以购买软卧 吗?

答:学生优惠票限于使用 普通旅客列车硬座、硬卧和动 车组列车二等座。

问: 刚入学的大学生没有 学生证怎么办?

答:新生凭录取通知书可 以在铁路 12306 App 购买-次学生家庭所在地至学校所在 地之间的单程学生票, 凭录取 通知书(含电子录取通知书)即 可进站乘车。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

我省拟专项招聘 基层卫生专业技术人员231人

近日,省人力资源和社会 保障厅发布2024年吉林省基 层卫生专业技术人员"县聘乡 用""乡聘村用"专项招聘公告, 根据《2024年吉林省基层卫生 专业技术人员"县聘乡用""乡 聘村用"专项招聘计划实施方 案》要求,拟面向社会公开招聘 "县聘乡用""乡聘村用"卫生专 **业技术人员**。

2024年吉林省基层卫生 专业技术人员"县聘乡用""乡 聘村用"分临床医学、中医学等 专业,计划招聘231人,其中8 个市(州)和梅河口市县(市、 区)级医院148个岗位计划招

聘"县聘乡用"卫生专业技术人 员184人;5个市(州)和梅河口 市乡镇卫生院47个岗位计划 招聘"乡聘村用"卫生专业技术 人员47人。

实施"县聘乡用""乡聘村 用"专项招聘计划,具体条件如 下:"县聘乡用"招聘条件。具有 执业医师、执业助理医师资格。 '乡聘村用"招聘条件。具有执 业医师, 执业助理医师, 乡村全 科执业助理医师资格。具有相 应专业基础理论和业务知识, 能够解决常见病、多发病,具有 开展公共卫生服务的能力。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

药品安全 良法护航

我省2024年"药品安全宣传周"活动启动

9月2日,吉林省暨长春市 2024年"药品安全宣传周"启 动仪式在长春举行。

此次活动主题为"药品安 良法护航"。活动现场,通 过播放宣传短片、悬挂宣传横 幅、摆放宣传展板、发放宣传材 料和安全用药小药盒等形式, 全方位、多角度宣传普及安全 用药知识,引导公众合理安全

据介绍,今年"药品安全宣

传周"活动期间,省药监局将推 出药品监管与用药安全专栏进 行用药用械用妆科普宣传讲解; 开展"药品监管机构和生产企 业公众开放日活动": 邀请药学 专家走进规模较大社区进行用 药用械科普宣传,并为社区老年 人提供义诊服务。通过多种形式 宣传安全用药用械用妆的理念 和知识,凝聚共筑药品安全的 社会共识。

吉林日报记者 叶爽